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Μία µέρα στο 
σχολείο µας µαζί 
µε τον ∆ήµαρχο 
Αθηναίων  
O ∆ήµαρχος Αθηναίων Χάρης 
∆ούκας µιλάει αποκλειστικά στους 
«Μικρούς  ∆ηµοσιογράφους» 

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

ΙΑΣΟΝΑΣ ΚΕΛΙ: Κύριε ∆ήµαρχε, ευχα-
ριστούµε πολύ που δεχτήκατε να έρθετε 
στο σχολείο µας για να σας πάρουµε συ-
νέντευξη για τη σχολική µας εφηµερίδα 
«Οι Μικροί ∆ηµοσιογράφοι». 

∆ήµαρχος: Εγώ ευχαριστώ πάρα πολύ, 
η χαρά είναι µεγάλη. Πόσοι δηµοσιογρά-
φοι είσαστε εδώ;
ΙΑΣΟΝΑΣ ΚΕΛΙ: ∆εκαπέντε.
∆ήµαρχος: ∆εκαπέντε µικροί ∆ηµοσιο-
γράφοι! Θα είναι η πρώτη µου συνέντευ-
ξη µε παιδιά.

ΙΑΣΟΝΑΣ ΚΕΛΙ: Η εφηµερίδα µας ξεκί-
νησε πέρυσι, αυτή είναι η πρώτη µεγάλη 
συνέντευξη που παίρνουµε όλα τα παι-
διά µαζί.
∆ήµαρχος:  Άρα και για εσάς είναι η 
πρώτη µεγάλη συνέντευξη. 
ΙΑΣΟΝΑΣ ΚΕΛΙ: Έχουµε ετοιµάσει για 
εσάς 30 ερωτήσεις. Ξεκινάµε!

ΕΥΜΟΡΦΙΑ ΛΟΥΤΑ: Ποιος και τι σας 
παρότρυνε να γίνετε ∆ήµαρχος; 
Να γίνω ∆ήµαρχος, ο κόσµος που µε ψή-
φισε. Είναι µια διαδικασία που πρέπει να 
σε ψηφίσουν. Αλλά για να µπω στη διαδι-
κασία να κατέβω για ∆ήµαρχος, ήταν µια 
προσωπική απόφαση που έλαβα το κα-
λοκαίρι, 20 Ιουλίου άρχισα να το σκέφτο-
µαι, 3 Αυγούστου το ανακοίνωσα. Πρέπει 
να το θέλεις πολύ µέσα σου, να µπεις στη 
διαδικασία την εκλογική, δεν ξέρεις το 
αποτέλεσµα, αλλά αν µιλήσεις για αυτά 
που αγαπάς και το θέλει και ο κόσµος, 
µπορεί να γίνεις και ∆ήµαρχος.

ΚΛΕΙΩ ΚΕΣΣΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε ∆ή-
µαρχε, πότε σκεφτήκατε να γίνετε δή-
µαρχος και τί δουλειά κάνατε πριν; 
Ήµουν Καθηγητής σε µεγαλύτερα παιδιά, 
στο Πολυτεχνείο, σε θέµατα ενέργειας 
και περιβάλλοντος. ∆εν το είχα σκεφτεί 
να γίνω δήµαρχος. Αρχίσαµε να το συζη-

τάµε στις 20 Ιουλίου, όπως είπα και πριν, 
µου πήρε λίγο καιρό µέχρι να το κλειδώ-
σω µέσα µου και το ανακοίνωσα στις 3 
Αυγούστου. 

ΜΑΡΚΟΣ ΚΑΛΟΓΕΡΑΤΟΣ:  Όταν ήσα-
σταν µικρός θέλατε να γίνετε δήµαρ-
χος όταν µεγαλώσετε; 
∆εν το είχα σκεφτεί ποτέ. Στην ηλικία σου 
νοµίζω κι εγώ δεν πολυήξερα, εσείς τώρα 
το έχετε µάθει επειδή ξέρατε ότι θα έρθω, 
αλλά δεν καλοήξερα τί είναι ο δήµαρχος. 
Σκεφτόµουν άλλα πράγµατα που θα µου 
άρεσε να γίνω, όπως πιλότος και άλλα τέ-
τοια, όµως όχι δήµαρχος. Γι’ αυτό ήταν 
µια µεγάλη έκπληξη και για µένα.

ΕΛΛΗ ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ ΣΙΜΟΓΛΟΥ: 
Πώς νιώσατε όταν µάθατε ότι βγήκα-
τε δήµαρχος; 
Αισθάνθηκα πολύ όµορφα αλλά ταυτό-
χρονα και µια µεγάλη ευθύνη. ∆ηλαδή, 
άρχισε να µε κυριεύει κι ένα άγχος ότι σε 
λίγο καιρό θα πρέπει να γίνω υπεύθυνος 
για όλα αυτά τα θέµατα που µου λένε. Για 
τις γειτονιές, για τα πάρκα, για τα σχολεία. 
Οπότε, ένιωσα πολύ καλά αλλά ταυτό-
χρονα και πολύ µεγάλη ευθύνη.

ΚΛΕΙΩ ΚΕΣΣΟΠΟΥΛΟΥ:  Ήσασταν 
αγχωµένος στις εκλογές; Περιµένατε 
να κερδίσετε; 
∆εν ήµουν ιδιαίτερα αγχωµένος, κάποιες 
στιγµές µόνο, για παράδειγµα σε κρίσι-
µες συνεντεύξεις -όπως ήταν στο debate, 
που µίλαγα σε πανελλήνια µετάδοση- 
εκεί υπήρχε άγχος. ∆εν το περίµενα ότι 
θα κερδίσω, είχα µέσα µου µια ξεκάθαρη 
σκέψη, ότι θα πάω και θα κάνω το καλύ-
τερο που µπορώ. Αυτό είναι το σηµαντι-
κό και από κει και πέρα, ό,τι θέλει ας γίνει.

ΜΑΓΙΑ ΠΡΑΣΣΑ: Πόσο καιρό ασχολεί-
στε µε την πολιτική;
Με την πολιτική µε την ευρεία έννοια 

πολλά χρόνια, στην πραγµατικότητα τα 
τελευταία 10 χρόνια, όπου ήµουν υπεύ-
θυνος σε ένα κόµµα που λέγεται ΠΑΣΟΚ 
- Κίνηµα Αλλαγής, σε θέµατα ενέργειας, 
περιβάλλοντος και κλιµατικής αλλαγής.

ΕΥΜΟΡΦΙΑ ΛΟΥΤΑ: Καταλαβαίνου-
µε πως ο ελεύθερός σας χρόνος είναι 
λιγοστός. Θα θέλαµε να ξέρουµε πως 
διασκεδάζετε. Για παράδειγµα, τί µου-
σική ακούτε; 
Είναι όντως πολύ λίγος πια ο χρόνος 
µου, πολλές φορές διασκεδάζω και κά-
νοντας ωραία πράγµατα όπως τώρα. 
Είναι δύσκολο να βρω κάποια στιγµή 
µέσα στη µέρα, οπότε προσπαθώ τέ-
τοιες στιγµές να περνάω όµορφα. Η 
µουσική που µου αρέσει, η µουσική 
που µε συνοδεύει από πιο µικρές ηλι-
κίες είναι αυτό που λέµε έντεχνο. Στην 
Ελλάδα, στην δική µου εποχή, υπήρ-
χαν διάφορα ωραία συγκροτήµατα 
και τραγουδιστές. 

ΑΝΑΣΤΑΣΗΣ ΚΟΝΤΟΓΟΥΡΗΣ: Τί 
σκοπεύετε να κάνετε ώστε να γίνει 
καλύτερος ο ∆ήµος µας και ποια εί-
ναι κατά τη γνώµη σας τα σοβαρό-
τερα προβλήµατα που αντιµετωπίζει 
ο ∆ήµος Αθηναίων; 
Αυτήν την ερώτηση θα ήταν καλό να 
µου την απαντήσεις κι εσύ, δηλαδή 
ποια θεωρείς ότι είναι τα σηµαντικό-
τερα προβλήµατα που θα ήθελες ένας 
δήµαρχος να λύσει;

ΑΝΑΣΤΑΣΗΣ ΚΟΝΤΟΓΟΥΡΗΣ: Να εί-
χαµε περισσότερα πάρκα.
∆ήµαρχος: Είναι αυτά που είχα και εγώ 
σαν δεσµεύσεις µου. ∆ηλαδή, η καθαρι-
ότητα είναι πάντα κάτι πολύ σπουδαίο, 
ελεύθερος χώρος, πράσινο και πάρκα.

ΜΑΡΙΑΝ∆ΡΕΑ ΚΟΥΓΙΟΥΜΖΟΓΛΟΥ: 
Μία από τις προεκλογικές σας δεσµεύ-
σεις ήταν «Βάζουµε την Παιδεία, τον 
Πολιτισµό και τον Αθλητισµό στο επί-
κεντρο». Θα θέλατε να µας πείτε λίγα 
λόγια σχετικά µε αυτό και, κυρίως, 
πως αυτό το πρόγραµµα θα επηρεά-
σει εµάς, τα παιδιά, στην καθηµερινό-
τητά µας; 
Όταν µου είπαν ότι το σχολείο σας θέ-
λει να µου πάρει συνέντευξη, είπα αµέ-
σως ναι. Γιατί εγώ έλεγα προεκλογικά 
ότι θέλω ανοιχτά σχολεία, µε χώρους 
για άθληση και µε πράσινο, και πρότει-
να µάλιστα -βλέπω ότι το προαύλιό σας 
το έχετε ζωγραφίσει κιόλας- αν θα µπο-
ρούσαµε να βάλουµε και κάποια δέντρα 
σε κάποια σηµεία, ώστε να υπάρχουν και 
χώροι σκίασης. Έλεγα ακόµα τα παιδιά 
να κάνουν περισσότερες αθλητικές δρα-
στηριότητες, να µην είναι µόνο αυτή η 
αποστήθιση που τα παιδιά τα µαθαίνουν 
όλα απέξω, είναι σηµαντικό να γίνονται 
και άλλα πράγµατα. ∆ηµιουργία και σύν-
δεση µε την άθληση, µε απλές καθηµε-
ρινές δραστηριότητες, µε πράγµατα που 
γίνονται µε φαντασία, όπως τα πράγµα-
τα που κάνετε στο σχολείο σας. Άρα, στο 
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κοµµάτι αυτό, τέτοια πράγµατα πρέπει 
να κάνουµε, να µπορέσουµε να βοηθή-
σουµε τα σχολεία, να µάθουν την ιστορία 
των περιοχών τους και να µπορέσουµε 
µετά παρέα να κάνουµε και κάποιες δρά-
σεις, όπως δενδροφύτευση. Να πάµε πα-
ρέα σε ένα πάρκο ή σε ένα λόφο και να 
κάνουµε δραστηριότητες, να γνωρίσου-
µε µαζί την Ακαδηµία Πλάτωνος και από 
εκεί να καταλάβουµε την ιστορία, αλλά 
όλα αυτά να γίνουν µε δηµιουργικό τρό-
πο. Πολλά από αυτά που έλεγα ότι είναι 
πολύ σηµαντικά, τα κάνετε ήδη. 

ΑΛΕΞΗΣ ΠΑΣΟΛΑΡΗΣ: Πιστεύετε 
πως υπάρχει κάτι που έχει παραµελη-
θεί στην περιοχή µας και θα θέλατε να 
διορθώσετε; 
Όταν λέµε για προβλήµατα της περιοχής, 
καλό είναι να µιλάτε εσείς. Για να καταλά-
βω κι εγώ αν αυτά τα οποία σκέφτοµαι 
είναι σωστά ή όχι. Εσύ που ζεις εδώ, τι θα 
έλεγες, ποια είναι τα µεγαλύτερα προβλή-
µατα της περιοχής σου; 

ΑΛΕΞΗΣ ΠΑΣΟΛΑΡΗΣ: Οι χώροι 
άθλησης. Θα µπορούσατε να µας φτιά-
ξετε ένα γήπεδο για τένις.
∆ήµαρχος: Ωραία, γήπεδο για τένις. Θα 
µπορούσε να γίνει στην περιοχή ένας κι-
νηµατόγραφος ή ένα µουσείο; Κάποια 
παιδιά, για παράδειγµα, µου λένε ότι δεν 
έχουν γήπεδα στην περιοχή τους και ανα-
γκάζονται να πάνε σε άλλες περιοχές για 
να παίξουν µπάλα. Όταν ήµουν εγώ µι-
κρός, έβρισκες κάπου µια αλάνα και 
έπαιζες. Τώρα υπάρχει δυσκολία σε αυτό. 

ΟΡΦΕΑΣ: Θα µπορούσαν να γίνουν 
ποδηλατόδροµοι στους δρόµους της 
Αθήνας; 
Θα µπορούσε. Σας αρέσει το ποδήλατο; 
Εδώ που κάνετε ποδήλατο;
ΟΡΦΕΑΣ: Μας αρέσει πολύ. Εδώ κά-
νουµε στον δρόµο).
∆ήµαρχος: Ο ποδηλατόδροµος έχει 
την εξής δυσκολία: δεν µπορείς να πας 
σε έναν δρόµο και να τον κάνεις ποδη-
λατόδροµο, γιατί πώς θα φτάσεις ως 
εκεί; Και τι θα κάνεις, θα πας εκεί να κά-
νεις δυο πεταλιές και µετά θα βρεθείς σε 
έναν άλλο δρόµο που έχει αµάξια; Πρέ-
πει να φτιάξουµε µια ολόκληρη διαδρο-
µή που να συνδέει, για παράδειγµα, µια 
στάση µετρό µε µια άλλη ώστε να φτάνεις 
κάπου εύκολα, κι όταν κάνεις µια µεγάλη 
διαδροµή να µπορείς πια να γυρίσεις. Για 
αυτό το σχεδιάζουµε και σε συνεργασία 
µε το Υπουργείο, ώστε να δούµε σε ποιες 
περιοχές µπορεί να γίνει. Υπάρχουν πό-
λεις που είναι πολύ καλές σε αυτό το κοµ-
µάτι. Στην Ευρώπη η πιο σηµαντική είναι 
η Κοπεγχάγη, που είναι πολύ ψηλά, στο 
Βορρά. Πολλές φορές είναι κρύο, έχει 
χιόνι, κι όµως κάνουν ποδήλατο. Εµείς 
αντίθετα, παρά το γεγονός ότι έχουµε 
καλό καιρό, δεν το έχουµε αναπτύξει.
Τα πεζοδρόµια δεν είναι σε καλή κατά-
σταση, σκοντάφτουν πολλοί άνθρωποι.
Σκέψου ότι υπάρχουν και άνθρωποι που 
έχουν µεγαλύτερη ανάγκη, όπως ΑµεΑ, 
γυναίκες µε καρότσια, οικογένειες µε µι-
κρά παιδιά. Αυτό δείχνει και τον πολιτι-

σµό µας, αν έχουµε καλά πεζοδρόµια, 
σεβόµαστε ο ένας τον άλλον. 
Είναι ένας τύπος που προχωράει πάρα 
πολύ καλά, το έχω δει στην Ισπανία αυτό, 
στη Βαρκελώνη: είναι πολύ µεγάλοι δρό-
µοι που φτάνουν µέχρι το κέντρο της πό-
λης, µέχρι την παραλία, και είναι πεζοί και 
ποδήλατα. Μεγάλοι δρόµοι µε πράσινο, 
πεζούς και ποδήλατα. 

ΜΑΓΙΑ ΠΡΑΣΣΑ: Γιατί δεν υπάρχουν 
παντού, όπου χρειάζεται, φανάρια και 
διαβάσεις για πεζούς; Συχνά ούτε έξω 
από σχολεία. Τί προτείνετε ως λύση σε 
αυτό το πρόβληµα; 
Αυτό το πρόβληµα είναι πρόβληµα της 
τροχαίας, που πρέπει να δει σε ποια ση-
µεία χρειάζεται να βάλει διαβάσεις και, 
οπωσδήποτε, έξω από τα σχολεία. 

ΜΑΡΙΑΝ∆ΡΕΑ ΚΟΥΓΙΟΥΜΖΟΓΛΟΥ: 
Τα περισσότερα σχολεία έχουν αίθου-
σα εκδηλώσεων. Στο σχολείο µας, δυ-
στυχώς, δεν υπάρχει. Θα µπορούσα-
τε να δείτε εάν υπάρχει κάποιος χώρος 
για να δηµιουργηθεί µια τέτοια αίθου-
σα στην ταράτσα του σχολείου µας; 
Ωραία ιδέα, αλλά στην ταράτσα θα δη-
µιουργείται πρόβληµα όταν υπάρχει 
άσχηµος καιρός, χρειάζεται µια αίθου-
σα που θα είναι κλειστή. Άρα θα πρέ-
πει να βρούµε έναν τρόπο να φτιάξου-
µε µια αίθουσα.

ΕΥΑ ΘΕΟ∆ΩΡΟΥ: Κύριε ∆ήµαρχε, 
συµφωνείτε ότι στο δήµο µας πρέπει 
να µπουν κάδοι ανακύκλωσης στα 
σχολεία για να µάθουµε τα παιδιά να 
κάνουµε ανακύκλωση; 
Ναι, είναι πάρα πολύ σηµαντικό. Έχετε κά-
νει ποτέ µάθηµα ανακύκλωσης; Θέλουµε 
να ξεκινήσουµε πρόγραµµα ανακύκλω-
σης στα σχολεία µε έµφαση στους κάδους. 
Ξέρετε τα χρώµατα; Στον καφέ µπαίνουν 
τα τρόφιµα, στον µπλέ τα ανακυκλώσιµα.

ΟΡΦΕΑΣ: Μιας και είµαστε στους 
Αµπελοκήπους, γιατί δεν συντηρού-
νται τα κτίρια των προσφυγικών αφή-
νοντας τους κατοίκους τους να παρα-
µείνουν µέσα στα κτίρια αυτά; 
Αυτό είναι ένα πολύ µεγάλο πρόβληµα, 
που το ακούω από όταν ήµουν στην ηλι-

∆ΕΝ ΤΟ ΠΕΡΙΜΕΝΑ ΟΤΙ ΘΑ 
ΚΕΡ∆ΙΣΩ, ΕΙΧΑ ΜΕΣΑ ΜΟΥ 

ΜΙΑ ΞΕΚΑΘΑΡΗ ΣΚΕΨΗ, ΟΤΙ 
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κία σου, τί θα γίνουν τα προσφυγικά. ∆εν 
έχει λυθεί. Μάλιστα έλεγαν παλιά να γίνει 
διπλή ανάπλαση, να φτιαχτεί πάρκο και 
το Παναθηναϊκό γήπεδο να µεταφερθεί 
σε µια περιοχή που λέγεται Βοτανικός. Η 
διπλή ανάπλαση θα έφτανε και στα προ-
σφυγικά, δεν έγινε και θα προσπαθήσω να 
δω πως µπορεί να λυθεί, αλλά είναι πολύ 
σύνθετο. Υπάρχουν κάποιοι νόµοι που δη-
µιουργούν δυσκολία, ακόµη και να θέλει 
κάποιος να φτιάξει αυτά τα κτίρια, το απα-
γορεύει ο νόµος. Επίσης, τα κτίρια αυτά 
έχουν πολυϊδιοκτησίες, δηλαδή ανήκουν 
µε έναν µπερδεµένο τρόπο σε πολλούς 
ιδιοκτήτες.

ΕΛΛΗ ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ ΣΙΜΟΓΛΟΥ: 
Κύριε ∆ήµαρχε, έχουµε µάθει ότι φτιά-
χνεται νέο γήπεδο για τον Παναθηνα-
ϊκό σε άλλη περιοχή. Το παλιό του γή-
πεδο τί θα γίνει; Θα έχει χώρους για 
παιδιά; 
Το παλιό γήπεδο θα γκρεµιστεί, όταν 
φτιαχτεί το καινούριο. Μπορεί να αργήσει 
αυτό, δεν θα γίνει αύριο. Όταν γκρεµιστεί 
θα γίνει πάρκο -αυτό είναι πολύ καλό για 
εσάς- και από κάτω υπόγειο πάρκινγκ. Θα 
είναι µια πολύ καλή εξέλιξη για την περιο-
χή αυτή συνολικά. 

ΕΥΑ ΘΕΟ∆ΩΡΟΥ: Πέρυσι υπήρχε πρό-
γραµµα εκµάθησης κολύµβησης για τα 
παιδιά της Γ’ και της ∆’ ∆ηµοτικού. ∆εν 
καταφέραµε να πάµε στο κολυµβητή-
ριο γιατί ο ∆ήµος δεν µας έβαλε  πούλ-
µαν για τη µεταφορά µας. Εσείς θα βά-
λετε φέτος; 
Ναι, αµέ, θα το κάνουµε. Πολύ ωραία. Εί-
ναι µια ερώτηση που µας βάζει µια δράση. 

ΙΑΣΟΝΑΣ ΚΕΛΙ: Τι θα µπορούσατε να 
κάνετε ώστε να γίνει ο χώρος του σχο-
λείου πιο ενδιαφέρων για τους µαθητές 
για την ώρα της γυµναστικής; Για πα-
ράδειγµα, στα περισσότερα παιδιά αρέ-

σει το ποδόσφαιρο. Θα µπορούσατε να 
µας βάλετε δυο τέρµατα ποδοσφαίρου 
ή ένα τραπέζι πινκ πόνκ; 
Εµένα µου άρεσε στο σχολείο να µας δί-
νουν µια µπάλα και να είµαστε ελεύθεροι 
να παίζουµε. ∆εν ξέρω αν είναι δηµιουρ-
γικό ή όχι. Από την άλλη µεριά, υπάρχουν 
εξειδικευµένοι αθλητές που έχουν ωραίες 
ιδέες για το πως θα µπορούσαν να κάνουν 
αθλήµατα που θα ενισχύουν την οµαδικό-
τητα και ταυτόχρονα να βοηθούν και στο 
θέµα το αθλητικό και το θέµα της εκτό-
νωσης. 

ΣΟΦΟΚΛΗΣ: Σε άλλους δήµους τα 
προαύλια στα σχολεία είναι ανοιχτά 
τα απογεύµατα για να µπορούν να παί-
ζουν και να αθλούνται τα παιδιά. Σκέ-
φτεστε κάτι τέτοιο και για τον ∆ήµο µας; 
Πολύ ωραίο γιατί δεν υπάρχουν και χώ-
ροι για να παίζουν τα παιδιά έτσι κι αλ-
λιώς, οπότε χρειάζονται χώροι. Αυτό που 
χρειάζεται είναι να ανοίγουν τα σχολεία 
µε ασφάλεια. Να υπάρχει κάποιος από 
τη διοίκηση του σχολείου για να τα ανοί-
γει και να υπάρχει µια συνεργασία ώστε 
αν συµβεί κάτι να µπορούµε να προφυ-
λαχτούµε από ατυχήµατα, δολιοφθορές, 

κλπ. Πάντως αυτό το κάνουν πολλές πό-
λεις σε όλη την Ευρώπη, ανοίγουν τα σχο-
λεία τα απογεύµατα για να γίνονται µουσι-
κές και άλλες εκδηλώσεις, οπότε υπάρχει 
ένας χώρος για συνάθροιση, διασκέδαση, 
δηµιουργία και χαρά.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΠΛΑΝΗΣ: Κύριε ∆ήµαρχε, 
υπάρχει περίπτωση στο άµεσο µέλλον 
να φτιαχτούν οι εγκαταστάσεις στο γή-
πεδο που βρίσκεται στην ΕΠΟ; 
Μακάρι, αυτό πρέπει να το δούµε και µε 
το Υπουργείο, αν µπορούµε γρήγορα να 
βρούµε χρηµατοδότηση, µε µια ταχύτητα. 
Θα το σηµειώσουµε κι αυτό. 

ΙΑΣΟΝΑΣ ΚΕΛΙ: Υπάρχουν κι άλλα 
γήπεδα που είναι εγκαταλελειµµέ-
να στη γειτονιά µας, όπως το γηπεδά-
κι στη Λάµψα και Φλώρου (πίσω από 
τον παιδικό σταθµό). Θα µπορούσε να 
αξιοποιηθεί αυτός ο χώρος, για παρά-
δειγµα µε ένα γήπεδο τένις, µπάσκετ ή 
ποδοσφαίρου; 
Ναι, κι αυτό που θα πρέπει να κάνουµε 
τώρα είναι να προσπαθήσουµε άµεσα να 
βρούµε κάποιες χορηγίες ιδιωτικές. ∆εν εί-
ναι µεγάλα τα ποσά, αλλά για να τρέξουµε 
γρήγορα γιατί αλλιώς χρειάζονται µια σει-
ρά από εγκρίσεις και κάπου υπάρχει ένας 
περιορισµός, όποτε θα πρέπει να βρε-
θούν οι σηµαντικοί χορηγοί οι οποίοι θα 
θέλουν να τα προωθήσουν ως µικρά δείγ-
µατα κοινωνικής φροντίδας, νοµίζω µπο-
ρούµε να το καταφέρουµε. 

ΜΑΡΚΟΣ ΚΑΛΟΓΕΡΑΤΟΣ: Θα µπορού-
σατε να βάλετε στο ΚΑΠΑΨ όργανα γυ-
µναστικής να τα χρησιµοποιούµε εµείς 
αλλά και τα µεγαλύτερα παιδιά; 
Υπάρχουν αυτά σε πολλές περιοχές. Εγώ 
βέβαια πάω σε ένα πάρκο για περπά-
τηµα ή για να κάτσω σε ένα παγκάκι και 
να χαζέψω. Άρα εσείς θέλετε όργανα για 
όλες τις ηλικίες, και περισσότερες κού-

νιες και όργανα γυµναστικής, σαν µορ-
φή εκτόνωσης. 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΠΛΑΝΗΣ: Ο ∆ήµος Νέας 
Σµύρνης διοργανώνει κάθε καλοκαίρι 
δωρεάν αθλητικό summer camp στα 
σχολεία. Εσείς σκέφτεστε να το κάνε-
τε αυτό για τις γιορτές, Χριστούγεννα 
και Πάσχα, ή τα καλοκαίρια; Υπάρχουν 
παιδιά που οι γονείς τους δουλεύουν το 
πρωί και δεν έχουν που να τα αφήσουν 
τις µέρες των διακοπών.
Πολύ ωραία ιδέα, έχω µιλήσει µε διάφο-
ρες εταιρίες, και όχι µόνο, που µπορούν 
να µας υποστηρίξουν στο εξής: υπάρχουν 
γηπεδάκια που στήνονται για διάφορες 
δράσεις στις γειτονίες, µπορούµε για πα-
ράδειγµα να κάνουµε τουρνουά. Επίσης, 
µπορούµε να κάνουµε µια προσέγγιση σε 
γνωστούς αθλητές που παίζουν σε µεγά-
λες οµάδες (και του NBA) και να κάνουµε 
αυτό το καλοκαίρι ένα τέτοιο τουρνουά, 
όπου θα σας δείχνουν κιόλας διάφορα 
µυστικά του µπάσκετ, θα είναι δηλαδή και 
για εκµάθηση του µπάσκετ και για αγώνες. 
Είµαστε σε συζητήσεις µήπως το προσπα-
θήσουµε. Για ποδόσφαιρο είναι λίγο πιο 
σύνθετο, θα το σκεφτούµε πως µπορεί να 
γίνει σε κάθε γειτονιά. 

ΑΛΕΞΗΣ ΠΑΣΟΛΑΡΗΣ: Με τις υπο-
δοµές των σχολείων τί θα κάνετε; Τα 
κτίρια είναι παλιά και κάποια σχο-
λεία είναι σαν φυλακές. Στο σχο-
λείο µας υπάρχουν πολλά προβλή-
µατα και πολλές ελλείψεις. Κάποιοι 
τοίχοι είναι γκρεµισµένοι, όπως µπο-
ρεί να είδατε στους διαδρόµους και 
τις σκάλες του σχολείου. Από τα πιο 
σηµαντικά θέµατα είναι τα αλουµίνια 
που δεν έχουν αλλαχθεί ποτέ και εί-
ναι πολύ επικίνδυνα έτσι όπως ανοι-
γοκλείνουν  γιατί µπορεί να συµβεί 
κάποιο ατύχηµα µε κάποιο παιδί και 
να χτυπήσει άσχηµα. Επίσης, το χει-
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µώνα µπαίνει πολύ κρύο. Θα κάνετε 
κάτι για αυτό; 
Είναι πολύ σηµαντικό αυτό το πρόβλη-
µα και θα πρέπει να φροντίσουµε σύντο-
µα να το λύσουµε. Το σχολείο σας µάλι-
στα είναι καλό, αν δείτε σε άλλα σχολεία 
τα πράγµατα είναι πολύ χειρότερα. Είναι 
πολύ σοβαρό το πρόβληµα, από 1η Γενά-
ρη θα πρέπει να κάνουµε γρήγορες κατα-
γραφές, να δούµε ποια είναι τα πιο σηµα-
ντικά, γιατί το να φτιάξουµε νέους χώρους 
και νέες σκάλες δεν γίνεται κι από τη µια 
µέρα στην άλλη. Αλλά να διορθώσουµε 
πράγµατα, θα το κάνουµε.

ΑΝΤΑΜ: Στο σχολείο µας δεν υπάρ-
χει ράµπα αναπήρων. Υπάρχουν παι-
διά που την έχουν ανάγκη. Εγώ τον 
άλλο µήνα µπορεί να κάνω επέµβαση 
στο πόδι µου και να µην µπορώ να πάω 
στην τάξη µου γιατί είναι στον τελευ-
ταίο όροφο. Θα µπορούσατε να φτιά-
ξετε ράµπες στα σχολεία;
∆εν επιτρέπεται από το νόµο να υπάρχει 
σχολείο χωρίς προσβασιµότητα για ΑµεΑ. 
Μου κάνει πολύ µεγάλη εντύπωση αυτό. 
Έχω ακούσει και για άλλες περιπτώσεις 
σχολείων χωρίς ράµπα που χρειαζόταν 
να ανεβαίνει παιδί ΑµεΑ στον 2ο όροφο. 
Οπωσδήποτε δεν είµαστε καλά σε αυτό το 
κοµµάτι και είναι πολύ σηµαντικό, δείχνει 
τον πολιτισµό µας. 

ΛΑΟΥΡΑ ΠΑΣΟΛΑΡΗ: Στις τουαλέτες 
του σχολείου µας δεν υπάρχει ποτέ σα-
πούνι να πλύνουµε τα χέρια µας γιατί 
έχουν χαλάσει τα µηχανήµατα για τα 
σαπούνια. Θα µπορέσετε να στείλετε 
κάποιον να τα φτιάξει;  
Αν για το σαπούνι πρέπει να µιλήσετε µε 
το ∆ήµαρχο, τότε τί να πεις! Φανταστεί-
τε ο δήµαρχος να πρέπει να ελέγχει όλα 
τα σχολεία του ∆ήµου για το σαπούνι. Για 
τέτοια ζητήµατα υπάρχουν πιο ευέλικτοι 
τρόποι, οι σχολικές επιτροπές, υπάρχουν 
κι εκεί δυσκολίες αλλά µόνο αν υπάρχει 
πρόβληµα παρεµβαίνει ο δήµαρχος. 

ΑΝΑΣΤΑΣΗΣ ΚΟΝΤΟΓΟΥΡΗΣ: Ποιες 
είναι ή θα είναι οι δράσεις του ∆ήµου 
για την αντιµετώπιση του σχολικού εκ-
φοβισµού;
Έχετε κάνει τέτοια µαθήµατα για αυτό που 
λέµε µε τον αγγλικό όρο «bullying»; Για τη 
συµπεριφορά και πως µιλάµε και συζη-
τάµε, δηµιουργούµε συνθήκες ασφάλει-
ας και εµπιστοσύνης; Κάνετε τέτοια µαθή-
µατα; Τίποτα, ε; Μήπως όµως έχει νόηµα 
να κάνουµε ένα συνολικό σεµινάριο και να 
καλέσουµε όλα τα σχολεία σε διάφορους 
µεγάλους χώρους και να κάνουµε αυτή τη 
συζήτηση που είναι πολύ ωραία. 

ΣΟΦΟΚΛΗΣ: Εσείς τί θεωρείτε ότι εί-
ναι το πιο σηµαντικό που πρέπει να δι-
ορθωθεί στα δηµοτικά σχολεία;
Οι υποδοµές, όλα αυτά που είπατε και 
εσείς. ∆ηλαδή να υπάρχει χώρος για εκδη-
λώσεις, υαλοπίνακες που να µπορούν να 
ανοίγουν και να µην µπάζουν κρύο, να µην 
πέφτουν τα ταβάνια. Οι υποδοµές, λοιπόν, 
και πρέπει να δούµε αυτά πως προχωρά-
νε γρήγορα. 

ΛΑΟΥΡΑ ΠΑΣΟΛΑΡΗ: Γνωρίζουµε ότι 
στο ∆ήµο έχετε δηµοτικό ραδιόφω-
νο. Θα µας άρεσε πολύ να ετοιµάζου-
µε εκποµπές εµείς τα παιδιά και να τις 
ακούµε από το ραδιόφωνο του ∆ήµου. 
Θα φτιάξετε ένα τέτοιο πρόγραµµα για 
σχολεία; 
Θα γίνει αυτή η εκποµπή στον σταθµό 
«9.84» σε άλλη όµως συχνότητα, στους 
9.83, θα είναι ο σταθµός της πόλης και θα 
ερχόµαστε εδώ και αλλού για να κάνου-
µε ζωντανές εκποµπές. Και θα µπορείτε κι 
εσείς να ετοιµάσετε µια τέτοια εκποµπή και 

σας υπόσχοµαι ότι θα παρουσιαστεί. Από 
1.1.2024 θα έχουµε ένα νέο πρόγραµµα 
που θα είναι ανοιχτό στους Αθηναίους και 
στα σχολεία.

ΑΝΤΑΜ: Τέλος, έχετε κάποια συµβου-
λή που θέλετε να µας δώσετε για το µέλ-
λον µας;
Συµβουλές εµένα δεν µου αρέσει να δίνω, 
λέω απλά ότι καλό είναι να ακούτε την 
καρδιά σας και να λειτουργείτε µε το µυα-
λό σας. Να κάνετε αυτό που αισθάνεστε, 
να αγαπάτε, να σκέφτεστε και να αξιοποι-

ήσετε πολύ όλη αυτή τη διαδικασία την 
εκπαιδευτική όχι µόνο για να διαβάσουµε 
ένα κείµενο και να το µαθαίνουµε απ’ έξω 
αλλά για να καταλάβουµε αυτό το κείµενο 
τί θέλει να µας πει. Για να µπορούµε αύριο 
µεθαύριο να είµαστε δηµιουργικοί χωρίς 
να έχουµε κάτι να διαβάσουµε, µόνοι µας 
δηλαδή να καταλαβαίνουµε. Πάντως είναι 
πολύ σηµαντικές και οι πρωτοβουλίες που 
κάνετε και να τις συνεχίσετε. Να προχωρά-
τε µε µεγαλύτερη δηµιουργικότητα και αν 
βλέπετε ότι κάτι σας αρέσει, τότε θα έχετε 
και ακόµα µεγαλύτερο πάθος. 

ΑΛΕΞΗΣ ΠΑΣΟΛΑΡΗΣ: Κύριε ∆ήµαρ-
χε, ευχαριστούµε πολύ για τις απαντή-
σεις σας. Ελπίζουµε να είστε ένας καλός 
δήµαρχος και να κάνετε αυτά που είπα-
τε. Εµείς, θα θέλαµε του χρόνου να σας 
κάνουµε άλλη µια συνέντευξη, στο ∆η-
µαρχείο την επόµενη φορά, για να µας 
πείτε αν τελικά καταφέρατε να αλλάξε-
τε αυτά που θέλατε. 
Η οµάδα των Μικρών ∆ηµοσιογράφων 
του 104ο ∆ηµοτικό Σχολείο σας ευχα-
ριστεί πολύ!

∆ήµαρχος: Παιδιά σας ευχαριστώ πάρα 
πολύ, ελπίζω να κάνουµε µαζί πολύ ωραία 
πράγµατα. Να έρθετε και στο ∆ηµαρχείο 
οι Μικροί ∆ηµοσιογράφοι, να το γνωρίσε-
τε και να κάνουµε µια συνέντευξη κι εκεί. 
Θα πάρω και την εφηµερίδα σας µόλις εί-
ναι έτοιµη, να την δείχνω και σε άλλα σχο-
λεία, τί ωραία πράγµατα µπορούµε να κά-
νουµε παρέα.
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Γράφει η ΕΥΜΟΡΦΙΑ ΛΟΥΤΑ, ΣΤ1

Το περιβάλλον πρέπει να το προστατεύουµε και 
να το αγαπάµε. Πρέπει να προσπαθούµε να το διατη-
ρούµε όσο πιο καθαρό γίνεται. 

Ο όρος περιβάλλον αναφέρεται σε οτιδήποτε περι-
βάλλει κάποιο αντικείµενο. Έτσι το περιβάλλον ενός έµ-
βιου οργανισµού είναι η κοντινή ή µακρινή σε αυτόν 
περιοχή, που ασκεί άµεσα επιρροή στον ίδιο και στις 
συνθήκες διαβίωσής του. Στις θετικές και φυσικές επι-
στήµες, καθώς και στις επιστήµες µηχανικών, ένα σύ-
στηµα είναι το τµήµα του κόσµου που µελετάται και 
περιβάλλον είναι οτιδήποτε έξω από τα όρια αυτού. 
Μεταξύ του συστήµατος και του περιβάλλοντος µπο-
ρούν να υπάρχουν αλληλεπιδράσεις και ανταλλαγές 
ύλης, ενέργειας ή πληροφορίας.

Σε σχέση µε τον άνθρωπο, µπορεί 
να διακρίνει κανείς µεταξύ άλλων:
• το κοινωνικό περιβάλλον
• το φυσικό περιβάλλον
• το περιβάλλον, µε οικολογική σηµασία
• το ψηφιακό περιβάλλον

ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΣΕ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ
• Στη Βιολογία και τις Περιβαλλοντικές επιστήµες, το 
περιβάλλον µπορεί να καθοριστεί σαν ενα σύνολο κλι-
µατικών, βιοτικών, κοινωνικών και εδαφικών παραγό-

ντων που δρουν σε έναν οργανισµό και καθορίζουν 
την ανάπτυξη και την επιβίωση του. Έτσι, περιλαµβά-
νει οτιδήποτε µπορεί να επηρεάσει άµεσα τον µεταβο-
λισµό ή τη συµπεριφορά των ζωντανών οργανισµών 
ή ειδών, όπως το φως, ο αέρας, το νερό, το έδαφος και 
άλλοι παράγοντες.

• Στην αρχιτεκτονική, την εργονοµία και την ασφάλεια 
στην εργασία, περιβάλλον είναι το σύνολο των χαρα-
κτηριστικών ενός δωµατίου ή κτιρίου που επηρεάζουν 
την ποιότητα ζωής και την αποδοτικότητα, περιλαµβα-
νοµένων των διαστάσεων και της διαρρύθµισης των 
χώρων διαβίωσης και της επίπλωσης, του φωτισµού, 
του αερισµού, της θερµοκρασίας, του θορύβου κλπ. 
Επίσης µπορεί να αναφέρεται στο σύνολο των δοµι-
κών κατασκευών. 

• Στην ψυχολογία, περιβαλλοντισµός είναι η θεωρία ότι 
το περιβάλλον (µε τη γενική και κοινωνική έννοια) παί-
ζει µεγαλύτερο ρόλο από την κληρονοµικότητα καθο-
ρίζοντας την ανάπτυξη ενός ατόµου. Συγκεκριµένα, το 
περιβάλλον είναι ένας σηµαντικός παράγοντας πολ-
λών ψυχολογικών θεωριών.

• Στην τέχνη, το περιβάλλον αποτελεί κινητήριο µοχλό 
και µούσα εµπνέοντας τους ζωγράφους ή τους ποιητές. 
Σε όλες τις µορφές της Τέχνης αποτελεί έµπνευση και 
οι Καλές Τέχνες φανερώνουν την επιρροή οπού άσκη-
σε σε όλους τους καλλιτέχνες µε όποιο είδος Τέχνης κι 

αν ασχολούνται. Ο άνθρωπος µέσα στο περιβάλλον 
δηµιουργεί Μουσική, Ζωγραφική, Ποίηση, Γλυπτική, 
χορό, τραγούδι, θέατρο, αλλά και όλες οι µορφές τέ-
χνης έχουν άµεση έµπνευση από το περιβάλλον.

To περιβάλλον

στην εργασία, περιβάλλον είναι το σύνολο των χαρα-
κτηριστικών ενός δωµατίου ή κτιρίου που επηρεάζουν 
την ποιότητα ζωής και την αποδοτικότητα, περιλαµβα-
νοµένων των διαστάσεων και της διαρρύθµισης των 
χώρων διαβίωσης και της επίπλωσης, του φωτισµού, 
του αερισµού, της θερµοκρασίας, του θορύβου κλπ. 
Επίσης µπορεί να αναφέρεται στο σύνολο των δοµι-

• Στην ψυχολογία, περιβαλλοντισµός είναι η θεωρία ότι 
το περιβάλλον (µε τη γενική και κοινωνική έννοια) παί-
ζει µεγαλύτερο ρόλο από την κληρονοµικότητα καθο-
ρίζοντας την ανάπτυξη ενός ατόµου. Συγκεκριµένα, το 
περιβάλλον είναι ένας σηµαντικός παράγοντας πολ-

• Στην τέχνη, το περιβάλλον αποτελεί κινητήριο µοχλό 
και µούσα εµπνέοντας τους ζωγράφους ή τους ποιητές. 
Σε όλες τις µορφές της Τέχνης αποτελεί έµπνευση και 
οι Καλές Τέχνες φανερώνουν την επιρροή οπού άσκη-
σε σε όλους τους καλλιτέχνες µε όποιο είδος Τέχνης κι 

• Στην αρχιτεκτονική, την εργονοµία και την ασφάλεια 
στην εργασία, περιβάλλον είναι το σύνολο των χαρα-στην εργασία, περιβάλλον είναι το σύνολο των χαρα-

ΠΩΣ ΝΑ 
ΠΡΟΣΤΑΤΕΨΕΙΣ 
ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

1. Ανακύκλωση (µπλε κάδος)
2. Μην αφήνεις τη βρύση  ανοιχτή
3. Μην αφήνεις τα φώτα ανοιχτά 

όταν φεύγεις από ένα δωµάτιο
4. Φύτεψε ένα φυτό στο µπαλκόνι σου

5. Μην αφήνεις το κλιµατιστικό 
πολύ ώρα ανοιχτό

6. Χρησιµοποίησε τα µέσα µαζικής 
µεταφοράς

7. Μην ξεχνάς τις υφασµάτινες 
τσάντες στα ψώνια 

8. Μην πετάς σκουπίδια στο δρόµο
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Οι µικροί... 

Εσύ πώς πέρασες το 
καλοκαίρι που µας πέρασε;
Στείλε µας στο email 
sg104dimotiko@gmail.com 

Το καλοκαίρι του 2023, που πέρασε, ήταν το καλύτερο από όλα!!!
Μια εβδοµάδα µετά το κλείσιµο του αγαπηµένου µας σχολείου, έφυ-
γα µε τον παππού και τη γιαγιά και πήγαµε στο εξοχικό µας, στον Κά-
λαµο.
Εκεί, µε τον παππού ξυπνούσαµε 05:30 το πρωί και πηγαίναµε για 
περπάτηµα. Η διαδροµή ξεκινούσε από την οδό Χίου 4, όπου είναι 
το σπίτι µας, και έφτανε ως ένα σηµείο στον Ωρωπό. Μετά γυρίζαµε 
προς το σπίτι και καθόµασταν στην παραλία για να κάνουµε µπάνιο. 
Το πρωί η θάλασσα είναι ήρεµη!!! ∆υστυχώς όµως, η παραλία µας 
έχει πολλές πέτρες.
Στο εξοχικό µας έµεινα δύο µήνες. Τον Ιούλιο ήρθαν και η µαµά µε το 
µπαµπά. Θα ήθελα να αναφέρω επίσης ότι στο εξοχικό έχουµε δύο 
γάτες που εγώ τις έχω βαπτίσει. Η µία είναι ο Λόλο και η άλλη η Αφρο-
δίτη, οι οποίες είναι αδέλφια. 
Τον Αύγουστο πήγαµε, µε τους γονείς µου, σε ένα ξενοδοχείο που βρί-
σκεται στη Νέα Μάκρη και ονοµάζεται Goden Coast Hotel. Το ξενο-
δοχείο εκτός από το κυρίως κτίριο, στο οποίο µέναµε εµείς, έχει και 
Bungalows, δηλαδή διώροφα µικρά σπιτάκια που έχουν δύο δωµά-
τια στον πρώτο όροφο και δύο στο ισόγειο. 
Για το πρωινό µας πηγαίναµε όλοι στην πάνω τραπεζαρία, η οποία 
ήταν λίγο µακριά από το κυρίως κτίριο.  Εµείς όµως ήµασταν τυχε-
ροί και πηγαινοερχόµασταν µε ένα αυτοκινητάκι, λόγω του ότι η µαµά 
µου δυσκολεύεται να περπατήσει µεγάλες αποστάσεις. 

Για το µεσηµεριανό άνοιγε και η άλλη τραπεζαρία, οπότε µπορούσε 
κανείς να πάει σε όποια ήθελε. Πισίνες, οι οποίες είχαν και ναυαγο-
σώστη, υπήρχαν έξω και από τις δύο τραπεζαρίες.
Ένα πρωινό είδα ότι στο παρτέρι έξω απ’ την επάνω τραπεζαρία µία 
γάτα είχε γεννήσει τέσσερα µωράκια, που ήταν πολύ χαριτωµένα!!! 
Το ίδιο µεσηµέρι, στη διαδροµή προς  την άλλη τραπεζαρία, πάλι σε 
ένα παρτέρι, είδα µία άλλη γάτα µε τα έξι γατάκια της. Αυτά όµως 
ήταν µικρότερα από τα προηγούµενα. 
Στη διάρκεια της µίας εβδοµάδας, που είµασταν εκεί, γνώρισα δύο 
κορίτσια και γίναµε πολύ καλές φίλες. Τα ονόµατά τους είναι Ηλέκτρα 
και Γρηγορηλία. Ξέρω ότι ακούγονται παράξενα, ειδικά το Γρηγορη-
λία, αλλά είναι πολύ όµορφα τα ονόµατα αυτά. Με τις φίλες µου εί-
χαµε βρει και ένα µεγαλύτερο γατάκι που το είπαµε Κεραυνούλη. Εύ-
χοµαι το φετινό καλοκαίρι να είναι καλύτερο, αλλά µάλλον δεν 
θα υπάρξει καλύτερο καλοκαίρι από αυτό που πέρασα πέρυσι..

ΜΑΓΙΑ ΠΡΑΣΣΑ, Δ1

Το καλοκαίρι που πέρασα το 2023

Οι φίλοι µας τα ζώα!
ΥΠΑΡΧΟΥΝ πολλά είδη κατοικί-
διων ζώων. Κατοικίδια ζώα µπο-
ρεί να είναι οι σκυλοι, οι γάτες, τα 
κουνέλια, τα χαµστερ κλπ.
Εγώ όµως θα σας γράψω πιο 
συγκεκριµένα για τα σκυλάκια  
αφού έχω και εγώ ένα. Οι σκύ-
λοι είναι πολύ έξυπνοι και πολύ 
ευγενικοί. Είναι από τα πιο κοινά 
κατοικίδια ζώα! Θεωρείται πως 
είναι ο καλυτερος και ο πιο πι-
στός φίλος του ανθρώπου. 
Είναι πολύ προστατευτικα ζώα 
και δένονται πολύ µε τους αν-
θρώπους που τα αγαπούν και τα 
φροντίζουν. Λατρεύουν τις βόλ-
τες, τα χάδια και τα παιχνίδια. Εί-
ναι η καλύτερη συντροφιά για µι-
κρούς και µεγάλους.
Με την ευκαιρία αυτή θα ήθελα 
να σας γνωρίσω και το δικό µου 
σκυλάκι! Τον λένε Ζεύς και µπο-
ρεί να φαίνεται µικρούλης αλλά 
έχει µεγάλη καρδιά και τους αγα-
πάει όλους.

Στείλε µας φωτογραφία το 
κατοικίδιο σου στο email 
sg104dimotiko@gmail.com

ΚΟΥΓΙΟΥΜΖΟΓΛΟΥ 
ΜΑΡΙΑΝ∆ΡΕΑ, ∆1

∆έκα
αποκριάτικες 
στολές που σας 
προτείνουµε 
να φορέσετε 
1. ΝΙΝΤΖΑ
2. IRON MAN
3. SPIDER MAN
4. HULK
5. BATMAN
6. SUPERMAN
7. HARRY POTER
8. ΝΕΡΑΪ∆Α
9. ΜΑΓΙΣΣΑ
10. ΠΡΙΓΚΗΠΙΣΣΑ

ΜΗΝ ΤΟ ΧΑΣΕΤΕ!
Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεµόνων του σχολείου διορ-
γανώνει αποκριάτικο πάρτι στο προαύλιο του σχολείου 
µας στις 10/03/2024. Σας περιµένουµε όλους!  

ΑΝΑΣΤΑΣΗΣ ΚΟΝΤΟΓΟΥΡΗΣ, ∆1Ο ΖΕΥΣ
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Γράφει ο  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
ΓΡΟΜΗΤΣΑΡΗΣ, Γ

Το παγκόσµιο κύπελο ποδοσφαίρου 
(World cup) γίνετε κάθε τέσσερα χρό-
νια. Εχει ξεκινήσει από το 1930. Εγώ 
«έζησα» και θυµάµαι το World cup του 
2022.  Στο τελικό του παγκόσµιου κυπέ-
λου οι αντίπαλες οµάδες ήταν η Αργε-
ντινή εναντίον της Γαλλίας όλα κρίθη-
καν στα πέναλντι. Το τελικό σκορ ήταν 
4-2 υπέρ της Αργεντινής. 
Το µατς του τελικού το είδα παρέα 
µε τα αδέρφια µου και τον ξάφερ-
φό µου! Εγώ µαζί µε τα αδέρφια µου 

υποστηρίζαµε την οµάδα της Αργεντι-
νής ενώ ο ξαδερφός µου την Γαλλία.
Στην οµάδα της Αργεντινής έπαιζε 
ένας σπουδαίος παίκτης του ποδο-
σφαίρου ο Λιονέλ Μέσι που στην κα-
ριέρα του είχε καταφέρει να σηκώσει 
όλα τα κύπελα εκτός από το κύπελο 
του World cup. 
Ηθέλε πάρει πολύ να κερδίσει η οµά-
δα του και να σηκώσει και αυτό το κύ-
πελλο όπως και έγινε στις 18/12/2022 
ο Λιονέλ Μέσι σήκωσε στα χέρια του 
και το κύπελο World cup και η οµά-
δα της Αργεντινής ήταν η νικήτρια του 
World cup 2022.

 Τα αθλητικά 
νέα αλλιώς...

Γράφουν οι ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΡΟΜΗΤΣΑΡΗΣ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΡΟΜΗΤΣΑΡΗΣ, 
ΙΑΣΟΝΑΣ ΚΕΛΙ, ΑΛΕΞΗΣ ΠΑΣΟΛΑΡΗΣ

Ο Παναθηναικος µε τι καινουργιες µεταγραφες που απέκτησε  έχει µια εξαιρετική  
σεζόν. Οι µεταγραφές αυτές ήταν πολύ ακριβές και µε την βοήθεια αυτών των µε-
ταγραφών ο Παναθηναικος µπορεί να κερδίσει µέχρι και Ευρωλίγκα για άλλη µία 
φορά. Ο Παναθηναϊκός έχει την δυνατότητα να κερδίσει και να καταφέρει πολλές 
νίκες για το 2024.
Ο Παναθηναϊκός έχει κερδίσει αρκετές οµάδες αλλά έχασε από το 2023 απο  την 
Ρεάλ Μαδρίτης όµως µια ήττα δεν εµποδίζει την αγαπηµένη µας οµάδα από την 
κατάκτηση της Ευρωλίγκα. 

ΙΑΣΟΝΑΣ ΚΕΛΙ ΣΤ1, ΑΛΕΞΗΣ ΠΑΣΟΛΑΡΗΣ ΣΤ2

ΓΝΩΜΗ
Γράφει ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΡΟΜΗΤΣΑΡΗΣ, Γ

Το υπέρτατο φάουλ
Ο Νεϊµάρ είναι ένας ποδοσφαιριστής που µου αρέσει παρά πολύ γεν-
νήθηκε το 1992 και σήµερα είναι 32 χρόνων.
Η πρώτη οµάδα που έπαιξε ήταν η Σάντος σε ηλικία 11 χρόνων. 
Σήµερα παίζει στην Αλ Χιλάλ σε µια οµάδα της Σαουδικής Αραβίας. Ο 
Νεϊµάρ συνήθως παίζει στις θέσεις της επίθεσης και φοράει το νούµε-
ρο 10 στη φανέλα του.
Αυτό που µου έκανε εντύπωση σε αυτόν τον παίκτη είναι ότι όταν µια 
φορά έβλεπα ένα βίντεο από τα παλιά του µατς στην οµάδα της Μπαρ-
τσελόνα είδα το φάουλ που είχε βάλει στο 87' λεπτό εναντίον της Παρί 
Σεν Ζερµέν.  Ήταν απίστευτο!!!
Ο Νεϊµάρ εκτέλεσε ένα φάουλ από τη γωνία του γηπέδου. Σούταρε 
πολύ δυνατά µε πλασέ, η µπάλα πέρασε πάνω από όλους τους παίκτες 
και µπήκε γκολ... το «τέρµα έµεινε κόκκαλο»! 
Όλοι φωνάξανε γκοοοοοοοολ!!!!!!!!! 
∆εν πίστευε κανείς ότι το έβαλε από ένα τέτοιο δύσκολο σηµείο.

Εσένα ποιος είναι ο αγαπηµένος σου ποδοσφαιριστής στείλε µας 
στο email sg104dimotiko@gmail.com

World cup 2022

Eπιτυχίες του 
Παναθηναϊκού 
στο µπάσκετ 

το 2023

Ο ΝΕΪΜΑΡ 
ΣΤΗΝ ΟΜΑΔΑ

 ΤΗΣ ΑΛ ΧΙΛΑΛ.

ΠΑΝΥΓΥΡΙΖΕΙ ΤΟ ΓΚΟΛ ΠΟΥ ΕΒΑΛΕ ΣΤΗΝ ΟΜΑΔΑ ΤΗΣ ΜΠΑΡΤΣΕΛΟΝΑ.

Ο ΛΙΟΝΕΛ ΜΕΣΙ «ΣΗΚΩNEI» ΤΟ ΚΥΠΕΛΟ WORLD CUP



Ενας από τους αγαπηµένους µας τραγουδιστές είναι ο Eminem.
Η πρώτη φορά που ακούσαµε τραγούδια του ήταν στο αγαπηµένο µας 
βιντεοπαιχνίδι «Fortnite»! 
Ο ρυθµός της µουσικής µας άρεσε πάρα πολύ και έτσι βάζαµε συνέχεια 
να ακούµε το τραγούδι του! Μας έκανε εντύπωση πως και µερικοί γονείς 
είχαν ακούσει τραγούδια του!  Τότε καταλάβαµε πως δεν είναι ένας νέος 
τραγουδιστης. ∆εν ξέραµε ότι η καριέρα του είχε ξεκινήσει πριν γεννη-
θούµε εµείς! Αγαπηµένο µας τραγούδι είναι το «Lose yourself». 

ΑΣ ΓΝΩΡΙΣΟΥΜΕ ΛΙΓΟ 
ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΤΟΝ EMINEM:

Ο Μάρσαλ Μπρους Μάδερς γεννήθηκε 17 
Οκτωβρίου 1972, γνωστός µε το καλλιτεχνικό 
όνοµα Eminem, είναι Αµερικάνος ράπερ. Έχει 
βραβευτεί µε πολλαπλα Γκράµι για την πολυ-
διαστατη δράση του στην Αµερικάνικη σουµπιζ 
ως ράπερ, παραγωγός µουσικής και περιστασι-
ακός ηθοποιος. 
Βραβευτηκε επίσης µε το βραβείο  Όσκαρ για το 
τραγουδι «Lose yourself» της ταινίας «8 Mile» το 
2002, καθιστώντας τον,τον πρωτο ράπερ στην ιστο-
ρία που επιτυγχάνει κάτι τέτοιο. 
Επίσης έχει κερδίσει πολλά βραβεία δηλάδη υο Grammy Award 
for Best Melodic Rap Performance (2015), Grammy Award for Best Rap 
Album (2015 ) και Oscar καλύτερου Πρωτότυπου τραγουδιού (2003).

Ο EMINEM ΣΤΟ FORTNITE
Ο Eminem ανέβηκε και στη σκηνή του Fortnite κατά τη διάρκεια του 
"The Big Bang Event" στο φινάλε της σεζόν 4.
Η γιορτή, έγινε στις 2 ∆εκεµβρίου, στις 21.00 ώρα Ελλάδας και αφήσε 
τους χρήστες να «βλέπουν τον Eminem… ως Eminem».
Πριν από την εµφάνιση του Eminem, οι παίκτες µπορούσαν να αγορά-
σουν τρία νέα skins που είναι εµπνευσµένα από τον ράπερ, τα "Rap Boy", 
"Slim Shady" και "Marshall Never More".
Ο Αµερικανός ράπερ σε ανάρτησή του στα µέσα κοινωνικής δικτύω-
σης δηµοσίευσε το δικό του λογότυπο και το λογότυπο του Fortnite και 
ο στίχος του... από το τραγούδι "Tone Deaf" «παίζω Fortnite µε τη γιαγιά 
σου» ακουγόταν στο παρασκήνιο.

ΙΑΣΟΝΑΣ ΚΕΛΙ ΣΤ1, ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΠΛΑΝΗΣ Δ1, 
ΑΛΕΞΗΣ ΠΑΣΟΛΑΡΗΣ ΣΤ2

STRAY KIDS
Γράφουν οι  EYA ΘΕΟΔΩΡΟΥ, 
ΛΑΟΥΡΑ ΠΑΣΟΛΑΡΗ, Δ1

ΟΙ STRAY KIDS είναι  ένα k pop  boy  
group. To συγκρότηµα έχει 8 µέλη, τα 
οποία είναι οι Hyunjin, Felix, I.N., Han, 
Bang Chan, Lee know, Chang Bin, 
Suengbin. O Hyunjin πριν από λίγες εβδο-
µάδες µαζί µε τη Yeji από τις ΙΖΤΥ έκαναν 
µια εµφάνιση στην τηλεοπτική εκποµπή 
KBS World για Κ pop groups. Tο ντεµπού-
το τους στις 25 Μαρτίου του 2018. Το 

πρώτο τους τραγούδι είναι το Ι Am Not.
Μετά από λίγους  µήνες οι  STRAY  KIDS  
έβγαλαν ένα  mini album . Έγραψαν ιστο-
ρία µε το LA LA LA στο Billboard  του 
2023. Εµείς ακούµε  K-pop, βάζαµε συ-
νέχεια τραγούδια της  K-pop µια φορά  
µας έβγαλε κάποια  τραγούδια  των  stray 
kids  και µας άρεσε. 

ΤΑ ΑΓΑΠΗΜΕΝΑ ΜΑΣ:
Λάουρα: µέλος  Felix, τραγούδι  LA LA LA
Εύα: µέλος Felix, τραγούδι MEGAVERSE

ΕΜΙΝΕΜ 
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Γράφουν οι ΙΑΣΟΝΑΣ ΚΕΛΙ ΣΤ1, ΑΛΕΞΗΣ ΠΑΣΟΛΑΡΗΣ ΣΤ2,
 EYA ΘΕΟΔΩΡΟΥ Δ1, ΛΑΟΥΡΑ ΠΑΣΟΛΑΡΗ Δ1, ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΠΛΑΝΗΣ Δ1

 Ας μιλήσουμε
για μουσική...
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Γράφει η ΚΛΕΙΩ ΚΕΣΣΟΠΟΥΛΟΥ, Δ2

Οι Αµπελόκηποι είναι συνοικία 
της Αθήνας, στα βορειοανατολικά του 
κέντρου της πόλης. Μια κατεξοχήν λαϊ-
κή συνοικία, οι Αµπελόκηποι είναι από τις 
πολυπληθέστερες και πιο πυκνοκατοικη-
µένες περιοχές του ∆ήµου Αθηναίων. 
Πριν από την Ελληνική Επανάσταση και 
στις αρχές του 10ου αιώνα, οι Αµπελό-
κηποι ακόµα ήταν χωριό. Λόγω του υγι-
εινού κλίµατος της περιοχής, χτίστηκαν 
στους Αµπελοκήπους πολλά νοσοκο-
µεία, στα τέλη του 19ου αιώνα. Σήµερα 
στην περιοχή υπάρχουν τα νοσοκοµεία: 
Ερυθρός Σταυρός, Ερρίκος Ντυνάν, Ιπ-
ποκράτειο, Βιοκλινική Αθηνών, Ελπίς 
και Άγ. Σάββας. 
Η πληθυσµιακή έκρηξη στους Αµπελο-
κήπους συνέβη µετά την Μικρασιατική 

Καταστροφή, το 1922, όταν εγκαταστά-
θηκαν πολλοί πρόσφυγες σε αυτήν την 
περιοχή. Η περιοχή των Αµπελοκήπων 
άρχισε να αποκτάει το σηµερινό της χα-
ρακτήρα από τα τέλη της δεκαετίας του 
1950. Εκείνη την περίοδο οι πολυκατοι-
κίες έκαναν την εµφάνισή τους και η πε-
ριοχή σταδιακά µεταµορφώθηκε. 
Στη διάρκεια της Στρατιωτικής ∆ικτα-
τορίας εφαρµόστηκε νόµος που απε-
λευθέρωνε το ύψος της δόµησης, µε 
αποτέλεσµα να χτιστούν στην περιοχή 
πολλοί ουρανοξύστες, οι οποίοι έδω-
σαν στους Αµπελοκήπους το σηµερινό 
τους χαρακτήρα. 
Σήµερα η περιοχή είναι γνωστή για τους 
κινηµατογράφους της, όπως ο ∆αναός, 
το Αθήναιον και ο Γαλαξίας, τις καφε-
τέριες και τα εστιατόρια γύρω από την 
Πανόρµου. 

Γράφει o ΟΡΦΕΑΣ ΛΑΜΠΡΗΣ, Δ2

Ίσως έχετε ακούσει τον τελευ-
ταίο καιρό, ανάµεσα στους δυστυχώς αµέτρη-
τους πολέµους που συµβαίνουν, και αυτόν 
στη λωριδα της Γαζας, στην Παλαιστίνη. ∆εν 
πρόκειται για κάτι που συµβαίνει τους τελευ-
ταίους µήνες, αλλα για έναν πόλεµο που κρα-
τάει παραπάνω απο µισό αιώνα. 
 Η ιστορία αυτής της σύγκρουσης ξεκινάει λίγο 
µετά τον Β Παγκοσµιο Πολεµο, όταν χιλιάδες 
Παλαιστίνιοι διώχνονται από τα εδάφη που 
ζούσαν για αιώνες πριν, απο την ηγεσία του 
Ισραήλ. Η κυβέρνηση του Ισραήλ, χωρίς να 
ακούει τον ΟΗΕ και τους γειτονικούς λαούς 
και χώρες, από τότε, πραγµατοποιει µια σει-
ρά από παράνοµες πράξεις. Για παράδειγµα 
το 1966 οι  δυνάµεις του Ισραήλ σκότωσαν 
εκατοντάδες Παλαιστίνιους στον προσφυγι-
κο καταυλισµό της Κανά, στο Λίβανο. 
Το Ισραήλ συνεχίζει τις παράνοµες ενέργειες µε 
την ανέργεση ενος τείχους (φωτογραφία δεξιά) 
µέσα και γύρω από τη ∆υτική όχθη µε αποτέλε-
σµα οι Παλαιστίνιοι να ζουν σε µια µεγάλη φυ-

λακή. Σήµερα αυτό το τειχος, της ντροπής, έχει 
µήκος 708χλµ. Το αποκορυφωµα αυτής της κα-
τάστασης, έρχεται µε την αναγνώριση, από τις 
ΗΠΑ, της Ιερουσαλήµ ως πρωτεύουσα του Ισ-
ραήλ. Οι σκοτωµοί εναντίον του λαού της Πα-
λαιστίνης συνεχίζονται, µε θυµατα κυρίως άµαχο 
πληθυσµό, ανάµεσα τους πολλά παιδιά. Οπως 
«φωνάζει» και ο ΟΗΕ πρέπει να σταµατήσουν 
οι παρανοµίες της κυβέρνησης του Ισραήλ , που 
έχει σαν αποτέλεσµά  χιλιάδες θύµατα.
 Η αναγνώριση της Παλαιστινης ως κράτος 
και η ελευθερία του Παλαιστινιακού λαου εί-
ναι µονόδροµος.

Οι Αµπελόκηποι

Παλαιστίνη

Γράφει o ΑΝΤΑΜ ΕΛΣΑΓΚΕΤ, Δ1

H ΑΙΓΥΠΤΟΣ είναι ένα κράτος που βρίσκε-ται στη βορειοανατολική Αφρική θεωρείται µια µεγάλη δύναµη στη Βόρεια Αφρική και είναι γνωστή για τις αιγυπτιακές πυραµίδες. Οι πυραµίδες έχουν βρεθεί στη Σακάρα βο-ρειοδυτικά της Μέµφιδος, οι πιο γνωστές όµως πυραµίδες είναι αυτές της Γκίζας στα στα προάστια του Καΐρου.  Το 1842 ο Καρλ Ρίχαρντ Λέψιους έφτιαξε τον πρώτο σύγ-χρονο κάταλογο πυραµιδών.Εµένα η καταγωγή µου είναι από την Αίγυ-πτο και έχω πάει πολλές φορές µε την οι-κογένεια µου. Είναι µια όµορφη χώρα. Εχει ωραία φαγητά και πολύ ωραία µέρη για να πας βόλτες. 
Αξίζει να την επισκεφτείτε κάποια στιγµή. 

Αίγυπτος

ΟΙ ΠΥΡΑΜΙΔΕΣ ΤΗΣ ΓΚΙΖΑΣ.
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Οι µικροί... 

1 6 4 2 5

2 1 6

5 6 3 1

6 1 4 2

2 6 1 3

3 4 6

SUDOKU

«Παιδιά, ώρα 
για διάλειμμα!»

Της EΛΛΗΣ ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ ΣΙΜΟΓΛΟΥ, Δ2

Του ΟΡΦΕΑ ΛΑΜΠΡΗ, Δ2

Κρυπτόλεξο...
Ν Ο Ε Ρ Τ Υ Θ Ι Ο Π Ε Ρ Τ Υ Θ

Λ Τ Κ Ξ Η Γ Φ ∆ Σ Α Π Ο Τ Ι Μ

Ζ Χ Ο Ψ Ω Β Κ Ν Μ Μ Κ Λ Ρ Π Ο

Ψ Ω Β Υ Ν Μ Α Π Ρ Υ Θ Ι Α Ι Λ

Χ Ζ Α Σ Λ ∆ Ν Φ Γ Η Ξ Ν Π Κ Κ

Μ Λ Π Μ Ν Α Α Β Ω Ψ Ι Χ Ε Ζ Μ

Κ Ο Κ Μ Ι Ξ Π Ν Θ Ο Η Β Ζ Τ Γ

Ρ Ζ Α Χ Σ Ψ Ε Α ∆ Ε Ψ Φ Ι Ρ Ω

Ε Π Ο Θ Ι Θ Σ Υ Ρ Ε Ο Α Λ Κ Ξ

Β Β Ν Ρ Μ Α Σ ∆ Τ Φ Ρ Γ Ο Η Ξ

Α Ω Ψ Α Χ Ζ Ι Ι Χ Φ Υ Γ Ι ∆ Τ

Τ Α Σ Ν Ω Β Ζ Γ Γ Κ Θ Β Τ Ρ Σ

Ι Η Ξ Ι Ω Γ Ο Ω Α Λ Α Φ Α Γ Η

Γ Ε Κ Ο Υ Ζ Ι Ν Α Μ Ρ Σ Μ Ξ Η

Γ Η Γ Ν Υ Χ Ξ Ψ Α Α Α Κ Ω Ψ Φ

Ν Η Ω ∆ Ξ Ο Ε Σ Ρ Υ Π Υ ∆ Λ Κ

Φ Ν Υ Μ Α Ξ Κ ∆ Μ Υ Ι Ν Η Ω Α

ΒΡΕΣ ΤΙΣ ΛΕΞΕΙΣ ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ, ΚΑΘΕΤΑ ΚΑΙ ΔΙΑΓΩΝΙΑ 
ΝΤΟΥΛΑΠΑ, ΚΑΝΑΠΕΣ, ΠΑΡΑΘΥΡΟ, ΜΠΑΝΙΟ, ΤΡΑΠΕΖΙ, ∆ΩΜΑΤΙΟ, ΘΡΑΝΙΟ, ΚΟΥΖΙΝΑ, ΚΡΕΒΑΤΙ, ΠΑΡΑΘΥΡΟ

Του ΟΡΦΕΑ ΛΑΜΠΡΗ, Δ2

1. Τι υπάρχει 3 φορές στο δευτερόλεπτο, µία 
στο λεπτό αλλά καµία στον αιώνα ;

2. Τι κοινό έχουν οι αριθµοί 11, 88, 69;

3. Τι είναι αυτό που σου ανήκει αλλά οι άλ-
λοι το χρησιµοποιούν πολύ;

4. Τι ανεβαίνει και ποτέ δεν κατεβαίνει;

5. Τι ζυγίζει πιο πολύ; Ενα κιλό πούπουλα ή 
ένα κιλό τούβλα;

Σπαζοκεφαλιές

1.Το γράµµα «ε», 2.∆ιαβάζονται και ανάποδα, 
3.Το όνοµα σου, 4.Η Ηλικία, 5.Ζυγίζουν το ίδιο

Σωστές απαντήσεις:



Γράφουν οι   ΟΡΦΕΑΣ ΛΑΜΠΡΗΣ Δ2, ΕΥΜΟΡΦΙΑ ΛΟΥΤΑ ΣΤ1,
EΛΛΗ ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ ΣΙΜΟΓΛΟΥ Δ2Πολύ γέλιο...

Οι µικροί... 
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Πώς  λέγονται  δύο γάτες  που δουλεύου-
νε  µαζί;
Συνεργάτες

Σε τι µένουν οι ντοµάτες;
Σε ντοµάτια

Τι κάνουν οι ληστές το καλοκαίρι;
∆ιακλοπές

Που θα πάει ο πλαστικός χειρούργος όταν 
πεθάνει;
Στην ανακύκλωση

Πώς λέγονται δύο ίδια κουνούπια;
Κουνουπίδια

Πώς πέθανε ο ήρωας της Σκανδιναβικής 
µυθολογίας , Θορ;
Ξεθώριασε

Με ποια µακαρόνια µπορείς να γράψεις;
Με τις πένες

Πώς λέµε ένα αυτοκίνητο που ανεβαίνει 
ένα βουνό;
Carβουνο

Τι κάνουµε σε ένα γιαούρτι 2%;
Το βάζουµε να φορτίσει

Τι σηµείο στίξης είναι η παύλα;
Το θηλυκό του Παύλου

Μια τυρόπιτα, µια σπανακόπιτα και µια 
µπουγάτσα παίζουν χαρτιά. Ποια θα κερδί-
σει;
Αυτή που έχει καλύτερο φύλλο

Τι είναι ροζ και πηδάει από δέντρο σε δέ-
ντρο;
Μια τσίχλα κολληµένη στον πωπό του Ταρζάν

Τι κλαίει και ζει στην Πάτρα;
Η Κλεοπάτρα

Πώς λέγετε η πλούσια κότα;
Φραγκόκοτα

Τι είναι ροζ και ζει στην Πάρνηθα;
Ο Ροζ Πάρνηθας

Ο Κώστας και ο Τοτός περιµένουν έξω από 
την αίθουσα εξετάσεων. Ο Κώστας , που είναι 
καλός ,µπαίνει µέσα. Ο καθηγητής τον ρωτά 
πρώτα το όνοµά του και πότε γεννήθηκε και 
µετά κάνει τρεις ερωτήσεις:
-Ποιος ήταν ο στρατηγός της Γαλλίας στην µάχη 
του Βατερλό;
-Πότε έγινε η Ελληνική επανάσταση;
-Υπάρχει ζωή σε άλλο πλανήτη;

Ο Κώστας απαντά  σωστά και βγαίνει έξω. Ο Το-
τός τον ρωτά:
-Ήταν εύκολα;
-Ναι αρκετά, απαντά ο Κώστας.
Στην πρώτη ερώτηση θα απαντήσεις «Ο Μέγας 
Ναπολέων», στην δεύτερη «το 1821»και στην 
τρίτη «δεν ξέρουµε γίνονται έρευνες». Ο Τοτός 
ανακουφισµένος µπαίνει στην αίθουσα. Ο κα-
θηγητής τον ρωτάει:
-Πώς είναι το όνοµά σου παιδί µου;
-Μέγας Ναπολέων!
-Πότε γεννήθηκες;
-Το 1821
-Καλά , παιδί µου τρελός είσαι;
-∆εν ξέρουµε γίνονται έρευνες!

Σε ένα αεροπλάνο που πέφτει είναι µέσα 
µόνο τρία αλεξίπτωτα.
- Το ένα θα το πάρω εγώ, είπε ο πιλότος. Το φο-
ράει και πηδάει.
- Το άλλο θα το πάρω εγώ, γιατί είµαι ο πιο έξυπνος 
άνθρωπος στον κόσµο, είπε ο ψαράς  πηδώντας.
Μετά µένει ένας παπάς και ένα αγόρι.

- Πάρε το εσύ µικρέ γιατί είσαι πιο νέος, είπε ο 
παπάς.
- Παπά θα ζήσουµε και οι δύο γιατί ο ψαράς 
ο πιο έξυπνος άνθρωπος πήρε καταλάθος την 
τσάντα µου.

Μπαίνει µια ξανθιά σε ένα σουβλατζίδικο, 
λέει στον σουβλατζή:
 - Μια πίτα, σας παρακαλώ.
- Με καλαµάκι; 
- A, θα τρελαθώ µην µου πείτε ότι βγήκε και σε 
χυµό;

Πρόβληµα δεν έχεις όταν δείς µια κατσα-
ρίδα.
Πρόβληµα έχεις όταν τη χάσεις από τα µάτια 
σου. 

-H δασκάλα της Α' δηµοτικού έχει πρόβλη-
µα µε τον Τοτό που δεν προσέχει στο µάθηµα;
- Γιατί δεν προσέχεις στο µάθηµα; 
- Είµαι πολύ... έξυπνος για να είµαι στην πρώτη 
τάξη.

ΣΚΙΤΣΟ 
ΤΗΣ EΛΛΗΣ 

ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ 
ΣΙΜΟΓΛΟΥ Δ2


